

“奔着‘美丽经济’，我们越干越有劲儿！”

□新华社记者 黄薇

习近平总书记2015年5月25日在浙江省舟山市定海区新建社区考察，来到开办农家乐的村民袁其忠家。近日，新华社记者回访了袁其忠。

【情景回放】
傍晚时分，习近平总书记来到袁其忠的农家乐小院，察看院落、客厅、餐厅。“农家乐开了多久？”“平常客人多不多？”“收入多少？”总书记一边参观一边兴致勃勃地了解情况。

随后，习近平总书记同袁其忠一家人和村民代表围坐一起，促膝交谈。大家争相向总书记介绍当地利用自然优势发展乡村旅游等特色产业的情况。习近平总书记听后表示，这里是一个天然大氧吧，是“美丽经济”，印证了绿水青山就是金山银山的道理。他说，我在浙江工

总书记和人民心贴心

作时说“绿水青山就是金山银山”，这话是大实话，现在越来越多的人理解了这一点，我们就要奔着这个做。

【袁其忠心声】
“绿水青山就是金山银山”，7年过去了，总书记的话时刻在我耳边回响。这些年，我们就是奔着这个干，生活迎来了好光景。

如今，我的三个女儿和一个儿媳都成了农家乐里的固定员工，生意很红火，家家都买了新车。口袋鼓起来了，我给小院翻新了，室内用餐的面积也扩大了，还统一了餐具、改建了卫生间。

不光我家，左邻右舍好多都开起了民宿和农家乐，年纪大的妇女在村里当服务员，一个月也有3000多元收入呢。

日子一天天变好，村里也变了。以前泥泞的小路铺上了石板，水塘里种上了净化水质的植物，垃圾不落地分类处理，还建起了公共厕所和停车场，村民的卫生意识提高了……游客说我们这儿比城市还干净咧！

山美水美，人的心情也越来越美。村里的文化节目越来越多，新建了文化大礼堂，渔民画、石头画成了村里的特色，我们村在外面的名声也越来越响。

这不就是总书记鼓励我们发展的“美丽经济”吗？

我盼望总书记再来我们家坐坐，看看这里的新变化！我真想对总书记说：“听您的话，奔着‘美丽经济’，我们越干越有劲儿！”（新华社杭州4月12日电）

管理好运用好北京冬奥遗产

——论学习贯彻习近平总书记在北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会上重要讲话

□人民日报评论员

7年磨一剑，砥砺再出发。在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上，习近平总书记充分肯定北京冬奥会、冬残奥会的巨大成绩，指出“冬奥遗产成果丰硕，实现成功举办和区域发展双丰收”，强调“我们要积极谋划、接续奋斗，管理好、运用好北京冬奥遗产”。

作为第一届从申办、筹办到举办全过程践行《奥林匹克2020议程》的奥运会，北京冬奥会、冬残奥会不仅向世界奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会，更在多个领域留下大量遗产成果。在筹办过程中，我们坚持冬奥成果人民共享，通过推广普及冰雪运动带动全民健身走向纵深，通过产业发展助力脱贫攻坚，通过提升公共服务水平改善人民生活品质，让人民身心更健康、就业更充分、生活更美好，实现共同参与、共同尽力、共同享有。

7年来，冬奥筹办办推动了我国冰雪运动跨越式发展，“三亿人参与冰雪运动”成为现实，冰天雪地成为群众致富、乡村振兴的“金山银山”。冬奥筹办办全面促进了社会事业发展，残疾人权利得到更好保障，广大群众生活更加丰富多彩。冬奥筹办办对国家发展特别是京津冀协同发展具有强有力的牵引作用，让我们的区域交通更加便捷，生态环境明显改善，产业联动更加紧密，公共服务更加均衡。“冰丝带”“雪飞天”“雪游龙”“雪如意”等冬奥场馆精彩亮相，成为造福人民的优质资产。实践证明，北京冬奥会、冬残奥会的成功不仅在于赛事的成功，更在于通过筹办办冬奥会、冬残奥会带动了各方面建设，为经济

社会发展带来了深远的积极影响。

习近平总书记强调：“北京冬奥会、冬残奥会既有场馆设施等物质遗产，也有文化和人才遗产，这些都是宝贵财富，要充分运用好，让其成为推动发展的新动能，实现冬奥遗产利用效益最大化。”必须深刻认识到，举办北京冬奥会、冬残奥会不是一锤子买卖，不能办过之后就成了“寂静的山林”。管理好、运用好北京冬奥遗产，是坚持办赛和服务人民、促进发展相结合的要求，是完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展的必然要求。要继续推动冰雪运动普及发展，强化战略规划布局，建设利用好冰雪场地设施，发展冰雪产业，丰富群众冰雪赛事活动，把群众冰雪运动热情保持下去。要充分挖掘利用北京冬奥文化资源，坚定文化自信，更加自信从容传播中国声音、讲好中国故事。

回顾7年来不平凡的筹办办历程，我们不仅在奋斗中收获了成功的喜悦，也在奋斗中收获了丰厚的精神财富。北京冬奥会、冬残奥会的成功举办，践行了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言，弘扬了“勇气、决心、激励、平等”的残奥价值观，向世界发出了“一起向未来”的时代强音。要弘扬人道主义精神，尊重和保障人权，完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，促进残疾人事业全面发展，支持和鼓励残疾人自强不息。要在全社会广泛弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，更好发挥志愿服务的积极作用，促进社会文明进步。要弘扬奥林匹克精神，发挥奥林匹克促进人类和平发展的重要作用，为人类文明进步贡献更多中国智慧和力量。

习近平总书记指出：“成功举办北京冬奥会、冬残奥会，极大激发了亿万人民的体育热情，极大推动了我国体育事业发展。”建设体育强国、健康中国，最根本的是增强人民体质、保障人民健康。这是全面建设社会主义现代化国家的一个重要方面。新的征程上，我们要坚持以增强人民体质、提高全民族身体素质和人民生活质量为目标，高度重视并充分发挥体育在促进人的全面发展中的重要作用，继续推进体育改革创新，加强体育科技研发，完善全民健身体系，增强广大人民群众特别是青少年体育健身意识，增强我国竞技体育的综合实力和国际竞争力，加快建设体育强国步伐。要充分利用举办北京冬奥会、冬残奥会形成的热潮，坚持竞技体育和群众体育一体推进，弘扬中华体育精神，弘扬体育道德风尚，推动新时代体育事业高质量发展。

北京冬奥会、冬残奥会是在全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标迈进的关键时期举办的重大标志性活动，进一步增强了海内外中华儿女的民族自信心和自豪感，进一步增强了中华民族的凝聚力和向心力，进一步激发了亿万人民奋进新征程、建功新时代的昂扬激情。面向未来，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，大力弘扬北京冬奥精神，汇聚起实现中华民族伟大复兴的强大力量，踔厉奋发、笃行不怠，我们一定能够在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业！

（新华社北京4月11日电）

外交部:中方对夏巴兹·谢里夫当选巴基斯坦总理表示祝贺

新华社北京4月12日电（记者许可 孙楠）外交部发言人赵立坚12日说，中方对夏巴兹·谢里夫当选巴基斯坦总理表示祝贺。

赵立坚在当日例行记者会上说，中巴是全天候战略合作伙伴，两国关系坚如磐石，牢不可破。中方期待同巴方携手努力，赓续传统友谊，深化全方位合

作，高质量共建中巴经济走廊，打造新时代更加紧密的中巴命运共同体。

4月11日，夏巴兹·谢里夫当选巴基斯坦新一任总理，并于当晚宣誓就任。

中国农业银行股份有限公司内蒙古自治区分行关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

中国农业银行股份有限公司内蒙古自治区分行经中国银行保险监督管理委员会内蒙古监管局核准，换发金融许可证。现予以公告：

事由：新版金融许可证换发
机构名称：中国农业银行股份有限公司内蒙古自治区分行
业务范围：办理人民币存款、贷款；同业拆借业务；国内外结算；本外币各类汇兑业务；办理票据承兑、贴现；提供信用证服务及担保；代理销售业务；代理收付款项；保险兼业代理业务；保管箱服务；代理发行、承销、兑付政府债券；买卖政府债券、金融债券；外汇存款、贷款；外币兑换；代理买卖外汇；结汇、售汇业务；银行卡业务；电子银行业务；经银行保险监督管理机构批准并由上级行授权的其他业务。
批准日期：1979年7月1日
机构住所：呼和浩特市哲里木路83号农行大厦
机构编码：B0002B215010001
联系电话：0471-6908561
发证机关：中国银行保险监督管理委员会内蒙古监管局

中国人保财险内蒙古分公司隆重推出“惠蒙保”

4月11日上午，中国人保财险内蒙古分公司组织召开“惠蒙保”产品发布会，隆重宣布内蒙古自治区专属城市定制普惠医疗保险产品——“惠蒙保”上市。

据悉，“惠蒙保”是在研究借鉴全国其他省、市、区已上线“惠民保”产品的基础上，结合内蒙古自治区医疗保障政策，通过对医疗保障需求与供给情况等分析，设计的一款“内蒙古专属”商业补充医疗保险产品。产品价格为86元/人/年，最高可享受保额300万元，保障范围

涵盖基本医疗保险范围内住院（自费）医疗费用、基本医疗保障范围外住院（自费）医疗费用以及国内外50种特定药品医疗费用。

针对下一步工作，中国人保财险内蒙古分公司表示，将持续发挥公司品牌优势、网络优势和人才优势，扩大“惠蒙保”市场覆盖面，为推动内蒙古自治区进一步深化多层次医疗保障体系贡献应有的智慧和力量。

弘扬工匠精神 汇聚奋进力量

为了大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，进一步在全区掀起向大国工匠学习的热潮，4月12日，自治区总工会召开全区工会学习大国工

匠精神座谈会。会上，2021年“大国工匠年度人物”卢仁峰发表感言，包头市总工会等4家单位和北疆工匠代表围绕“弘扬工匠精神、汇聚奋进力

量”作了交流发言。大家一致表示，要充分认识弘扬工匠精神的重要意义，团结动员各族职工努力拼搏奋斗，争做逐梦前行、不负韶华的新

时代工匠，为在全面建设社会主义现代化国家新征程上书写内蒙古发展新篇章展现新作为、体现新担当。

大国工匠引领打造工匠之都

包头市总工会党组书记、副主席李世明：包头市在全国率先出台《包头市关于打造“工匠之都”实施方案》，健全完善工匠选树工作机制，搭建工匠作用发挥平台，全力培养工匠型人才，涌现出“独臂焊侠”卢仁峰、“镗工大王”戎鹏强等一批大国工匠、北疆工匠、包头工匠。



60元荣誉津贴，授予“鹿城英才”称号，在创业补贴、子女上学等方面享有优惠政策。同时，努力打通技能人才上升空间，全力打造劳模工匠进社区进园区、劳模工匠进校园等五大平台。

包头市总工会将以此为契机，认真履行牵头推动产业工人队伍建设改革的职责，继续加大关爱工匠力度，汇聚全市职工建功新时代、奋进新征程的强大合力，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

建设高素质产业工人队伍

国家能源集团宝日希勒能源有限公司工会副主席魏成祥：2022年是党的二十大召开之年，公司动员广大职工向“大国工匠年度人物”卢仁峰同志学习，组织“弘扬劳模精神，激发奋进力量”主题系列活动，不断强化职工“技能成才、技能报国”理念，激励广大职工争当工匠。



为有效弘扬工匠精神，公司畅通行政管理、专业技术与技能操作三条职业发展通道，深化“首席师”评聘等制度建设，在荣誉评选中向一线产业工人倾斜，先后培养全国劳动模范、五一劳动奖章及省部级劳动模范20余人；实施系统化、任务型、项目制的科研管理机制，推行项目“揭榜挂帅”“赛马”制度，大力培养创新型技能人才，促进更多工匠脱颖而出；持续开展技术比武

等活动，坚持以创新工作室等活动为载体，为职工参与创新创造提供有利条件。
今后，公司将继续以深化新时代产业工人队伍建设改革为引领，以卢仁峰同志学习为契机，厚植劳模工匠文化，汇聚奋进力量，着力打造一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍，为区加快建设“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”作出新的更大贡献。

把工匠精神一直传承下去

大国工匠、内蒙古第一机械集团有限公司卢仁峰：从拿起焊钳那天起，我就给自己树立目标：“当工人就当一个最优秀的工人，干电焊就要干成最有水平的专家。”从此，我开始拼命学习。师傅干活我不离左右，师傅下班我独自反复练习，甚至在吃饭时把筷子当成焊条，把桌子当成练习板。就这样，我在同一批进厂的员工中脱颖而出。正当我准备在焊接岗位大显身手时，一场突然的灾难造成我左手功能丧失，基本上不能再工作。那一年，我经历了8次手掌修正手术和罹患骨髓炎，但是病痛并没有让我放弃，反而使我更加坚强！特别是回到工作岗位后不久参加的一次技术比赛，我荣获了焊工比赛第2名，令我重拾信心。从那以后，我新入佳境，主动承担了多项窄口难关任务，攻克了一项项技术难题。今年3月2日，我荣获2021年“大国工匠年度人物”称号。从追梦想到经受过意外打击，再到成为一名焊接专家，43年来我从未放弃，正是永不服输的进取精神和干一行爱一行的执着，成就了我的人生。



今后，我决心把更多心血花在带徒弟和团队建设上，以劳模创新工作室为依托，牢记嘱托、感恩奋进，把执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神传承给更多人，带出一支基础好、有活力、肯钻研、善学习、敢创新、能担当的团队，为企业高质量发展和内蒙古现代化建设再立新功。同时，我号召全区广大产业工人要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，立足岗位，干一行、爱一行、钻一行，努力成为本领域本专业的“行家里手”，争当新时代劳模工匠，充分展现新时代产业工人的崭新风貌。

立足本职岗位 践行新时代工匠精神

北疆工匠、中国航天科工六院红岗公司郑朝阳：作为一名新时代的产业工人，又同属国防领域，我和卢仁峰同志有着很多相似的成长经历，我们的初心就是为挚爱的国防事业作贡献。
2017年我被选树为自治区首批“北疆工匠”，不怕吃苦、不畏困难、勇于担当，就是我们的职业标签。作为一名航天人，我始终坚持航天工作无小事，把平凡的事情做好就是不平凡的工作理念，精益求精，一丝不苟，力求经过自己加工的每一件产品都成为精品。
近年来，我在红岗公司和中国航天科工六院内完成了100多项创新成果，一项获得自治区创新重大成果奖。这些成果的应用有效缓解了生产压力，发挥了重要作用。要成为一名大国工匠，需要有精益求精、勇攀高峰的创新精神，还要



有甘为人梯、甘当铺路石的传承精神，我要发挥好传帮带作用，帮助徒弟和更多的青年职工成长、成才。
今年，党的二十大即将召开，也是中国航天科工六院建院60周年，我将以更高的标准要求自己，胸怀全局，勇挑重担，以一流的工作业绩为内蒙古发展、国防事业发展作出自己更大的贡献。

打造新时代一流技能人才队伍

内蒙古第一机械集团有限公司监事会主席王志亮：近年来，内蒙古第一机械集团有限公司着力打造知识型、创新型高素质技能人才队伍，形成一支以1名大国工匠、4名中华技术能手、24名全国技术能手、19名国务院政府特殊津贴专家、3名自治区突出贡献专家、3名北疆工匠、23名草原英才、3名中国兵器首席技师、8名中国兵器关键技术带头人、52名省部级技术能手为核心的技能人才队伍，有力支撑国防现代化建设和地方经济社会高质量发展。



一机集团注重在国防装备制造等重点领域练就技能人才，把技能竞赛作为技能人才快速成长通道，健全多层次多类型技能人才培养体系，建立“导师带徒”绝技绝活传承机制，建成国家高技能人才培养示范基地，开展订

单培养，淬炼打造“双师型”技能人才，建立完善技能等级评价体系。依托技能大师创建5个国家级、3个自治区级大师工作室和9个劳模创新工作室；倡导技高者多得、多劳者多得，薪酬分配向关键岗位和一线倾斜，让高技能领军人才分享企业发展红利。

今后，一机集团将多措并举打造高端装备制造技能人才高地，培养更多大国工匠、北疆工匠，在建设现代化内蒙古、打造世界一流企业新征程中勇毅前行、再创佳绩。

培育能工巧匠 助力技能强国

内蒙古机电职业技术学院机电工程系主任刘玲：学院将以学习卢仁峰同志先进事迹为契机，深入宣传学习劳模精神、劳动精神、工匠精神，争取为社会培养更多工匠型技能人才。



学院在人才培养过程中坚持立德树人，深入推进“三全育人”大思政格局，将工匠精神融入课堂，实现思政教育与专业教育协同推进、有机统一；创新人才培养模式，进一步完善与企业共建的7个产业学院建设，继续探索工匠型人才的培养路径；以现有近1.8亿元的教学仪器设备为基础，建成“产、学、研、训、创”于一体的实习实训基地；充分发挥专任教师中自治区“草原英才”“五一劳动奖章”“技术能手”等20余名技能型教师作用，

带动和培养更多“双师型”教师。
2020年，学院创建了由14位全国劳模组成的自治区首个“劳模育人工作室”，搭建了一个集思政育人、职工培训、技术创新多功能于一体的交流平台。今后学院将以卢仁峰同志这样的鲜活典型为案例，培养学生努力修身立行，以技能报国、强国、有我胸怀，投身于产业强国实践中，助力自治区高质量发展。